



ТРУДОВАЯ Самара

www.trudsam.ru

Газета Самарского областного комитета КПРФ

№ 9 (913) 15 марта 2016 г.

**Держать скот
жителей отучили,
курицу увидишь
не в каждом дворе.**
Стр. 2

**Откуда берутся такие
фантастические суммы
за оплату
электроэнергии?**
Стр. 4



**Специальный выпуск
нашей газеты
в Камышлинском районе.**
Стр. 5-6

АКЦИЯ ПРОТЕСТА

Услышит ли власть народ?

**6 марта в 12:00 на площади
Героев 21 армии в Самаре состоялся
митинг против точечной застройки
и плохих дорог,
собравший 1500 человек**

Организаторы митинга – депутат фракции КПРФ в Самарской губернской думе Михаил Матвеев, жители дома № 1 по пр. Ленина в Октябрьском районе, выступающие против строительства здания арбитражного суда в сквере Фадеева, а также жители улицы Солнечной, 51, которые борются против строительства многоэтажки на участке, ранее принадлежавшем детскому саду.

По словам Михаила Матвеева, «жители нашего города возмущены тем состоянием, в котором находится Самара, и хотя у всех свои локальные проблемы, нас объединяет чувство солидарности и желание обратить внимание властей на эти проблемы. Недовольство жителей не ограничивается только темой точечной застройки, они возмущены состоянием самарских дорог,



отношением к историческому центру нашего родного города».

В своем выступлении первый секретарь Октябрьского райкома КПРФ, депутат Октябрьского райсовета Максим Федоров подчеркнул, что «Октябрьский район – это образец градостроительства. Он спроектирован по всем нормативам, которые существовали в Советском Союзе. Скверы, парки, фонтаны, просторные улицы, широкие бульвары. Мы остановили строительство на Осипенко, 2-4, остановили строительство на детской площадке по адресу: Ново-Садовая, 30, и, я уверен, мы остановим

строительство на проспекте Ленина, и здесь будет парк!».

Как отметил первый секретарь Самарского горкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Кировском райсовете Владимир Брязу, «сегодня мы собрались, чтобы высказать свое отношение к власти, которая пытается в центре города провести точечную застройку. Мы, коммунисты, всегда выступаем против точечной застройки! Есть свободные места в городе, где можно построить такой объект, как Арбитражный суд Самарской области. Власти надо прислушаться к людям! Сегодня здесь собралось более 1500 человек, чтобы выразить своей протест мэру го-

рода Самары и губернатору Самарской области, которые, несмотря на негодование жителей этого микрорайона, стараются проводить точечную застройку. Здесь также присутствуют и жители с ул. Солнечной, 51, которые недовольны точечной застройкой в своем дворе. Мы, коммунисты, поддерживаем требования жителей! Еще одна беда – это ужасные дороги. На многих участках в Самаре они полностью размыты. Мы платим транспортный налог, акциз, включенный в стоимость бензина, и хотим видеть нормальные дороги. Но этого нет! Где обещанные властью хорошие дороги?!».

ЭХО СОБЫТИЙ

Как комсомольцы Самары поздравляли женщин с праздником

3 и 4 марта в преддверии Международного женского дня самарские комсомольцы провели серию пикетов. На оживленных улицах города ребята поздравляли женщин с наступающим праздником и дарили открытки.

Продолжая акцию «Красные в городе», молодежный десант 3 марта посетил город Чапаевск. Комсомольцы раздали жителям спецвыпуск газеты «Трудовая Самара».

8 марта здесь же прошла серия пикетов. Ребята поздравляли представительниц прекрасного пола с Международным женским днем и дарили открытки Самарского обкома КПРФ.

А накануне комсомольцы провели поздравительные пикеты на оживленных улицах Самары.

Пресс-служба
Самарского ОК ЛКСМ РФ



А слезы капали...

Когда провожали папу на финскую войну, мы с мамой не могли сдержать слез... Радость возвращения не была долгой, началась Великая Отечественная война. Папу провожаем на фронт - из глаз льются слезы отчаяния. Чтобы приблизить победу, мы все, старики и дети, работали, помогали снабжать продовольствием фронт. От тяжелой работы у мамы родился мертвым братик, от горя у нас снова капали слезы.

Плакали, но работали. Первая победа под Сталинградом - и слезы радости!

Ура! Победа! Закончилась война! Все окружающие плакали от счастья.

Папа вернулся, но ненадолго: вскоре мы опять провожали его на войну с Японией, и снова слезы...

Когда он погиб на фронте, горькие слезы текли рекой.

Восстановили разрушенную страну, построили заводы и фабрики, отправили первого космонавта в космос - и опять слезы капали, слезы гордости. Женились, рожали детей - познали слезы счастья нянчить внуков!

Началась перестройка. Разрушено сельское хозяйство. Проданы заводы. И от полного непонимания происходящего слезу текут горькие.

Война в Абхазии, на Украине, теперь в Сирии. Сколько же детей останутся сиротами или потеряют отцов? Может, будут позабыты государством так же, как мы, «дети войны»? И в глазах уже нет больше слез, только произвольные слезинки выкатываются из глаз и застывают на щеках.

В.П. КУРБАТОВ,
член организации
«Дети войны»

Жизнь стала сволочной

Греф охарактеризовал нашу экономику как экономику «дауншифтеров».

Непонятно, кто у него дауны, кто шифтеры - те, кто руководит экономикой, или те, кто работает? Попробуем разобраться, имеет ли данное утверждение основания.

Промышленность у нас, понятно, в кризисном режиме (непонятно, с какой целью выбран курс экономического развития, когда через каждые три года кризис, когда государство не в состоянии обеспечить экономическую безопасность внутри страны).

Все страны во времена кризиса стимулируют производство (низкие кредиты, тарифы, инструменты компенсации для поддержания производства годами отработаны, у нас все наоборот). Ограбить производство тарифами, налогами, инфляцией, кредитами, повышением курса рубля государство может, вернуть награбленное не может.

Экономики развитых капстран работают, взяв все лучшее у советской системы, адаптировав и улучшив в соответствии с местными условиями (систему планирования, все лучшее по организации производства, аттестации продукции).

У нас же взяли все худшее у рынка и от советской экономики (место работы по технологии - базар).

При советской власти был избыток денежной массы, не хватало материалов и рабочей силы, сегодня есть материалы, есть рабочая сила, нет фанатиков - что же лучше? Должен быть баланс, но для этого нужно иметь мозги. У нас же - поголовная некомпетентность властей, Чубайсы, Сердюковы, Ливановы, ударная сила уничтожения экономики, России и народа.

Мораль без чести, совести - все покупается, все продается. Можно ли кому-либо доверять? Насколько жизнь стала сволочной...

Складывается впечатление, что правительство работает под внешним управлением на уничтожение производства, экономики страны и народа.

И.РЯБИН,
г. Самара



Безработное село

Держать скот жителей отучили, курицу увидишь не в каждом дворе

Чего только не испытало российское село за последние десятилетия! Сначала «асфальтовые» академики вместе с чиновниками уничтожили многие «неперспективные» деревни, которые могли бы жить да жить. Когда же крестьянский люд собрал в большие села, началась перестроечная дурь. Упразднили совхозы, колхозы разорвали на паевые клочки. И остались села без ферм, ремонтных мастерских, токов и зернохранилищ, а народ - без работы. Поголовье российского стада по всем видам животных сократилось в разы, миллионы гектаров пахотной земли заросли бурьяном. Пожилым деваться некуда, а молодежь рванула в город.

На сегодня в Самарской области более 80% населения проживает в городах. По этому показателю регион в лидерах. Между тем по газификации села он приближается к 100%. И асфальтовыми дорогами не обижен. Однако многие молодые люди только зарегистрированы в селах. А работают давно в Самаре или в других регионах России.

В нашем районе широко практикуется вахтовый метод. Молодые мужики, чтобы прокормить свои семьи, уезжают на работу в Сибирь или в районы Крайнего Севера. Кто возвращается через месяц, кто через два. Отдохнут и уезжают снова, - говорит житель села Красноармейское член КПРФ Александр Карасев.

Сохранившиеся в районе коллективные хозяйства - не чета бывшим колхозам и совхозам, в каждом из которых работали сотни сельчан. Теперь там - 20-30 человек. А у фермеров и того меньше. Кому повезло - нашли работу в районных учреждениях и службах. При условии, чтобы сидели и не вякали. Вот и водитель местного газового хозяйства Игорь Ренев решил податься в депутаты, чтобы в меру своих сил и возможностей попытаться улучшить жизнь односельчан. Знакомые и друзья его поддержали. А начальство сказало так:

- Если хочешь у нас и дальше работать, в депутаты не лезь.

Та же ситуация у работника дорожного участка Владимира Наумова. В итоге оба отказались от предвыборной борьбы.

Красноармейский район на юге области. От Самары - до 100 км. Село Красноармейское - еще не глубинка, к тому же все-таки райцентр. А в северных районах, откуда до областного центра в два раза дальше, ситуация гораздо хуже.

Село Большое Ермаково Кошкинского района в советские времена звенело от молодых голосов. Каждую неделю в осеннюю пору справляли по 2-3 свадьбы. Теперь выпускники школы разлетаются кто куда. Секретарь первичной организации КПРФ, депутат сельского парламента Федор Петров так оценивает обстановку:

- Для молодежи в селе работы нет. Одни нашли себе место у нефтяников в райцентре или пристроились охранниками в какой-нибудь фирме Самары. Другие нанимаются что-нибудь строить. Живут обычно с родителями...

В местном СПК «Романовское» работают 15 механизаторов и два водителя. Всем за сорок. Зарплата от 15 до 20 тыс. Казалось бы, со своим хозяйством на нее прожить можно, но вся беда в том, что с 25 декабря по 1 марта - отпуска за свой счет. И все-таки за свое место каждый держится, так что молодым ничего не светит. В соседнем селе Ерандаево опустели уже 25 домов. В Грачевке коренного населения проживают 20 душ, в основном пенсионеры.

И так по всему району. У жительницы села Новая Кармала пенсионерки Наили Абдукаримовой в Самару уехал сын. Он механизатор, но работу нашел только в областном центре. Туда же перебрались еще один сын и дочь.

- Дочь взяла ипотечный кредит на жилье. Теперь есть хоть какая-то надежда, что будет свой угол. У сыновей - съемные квартиры и жилищные перспективы пока нет, - рассказывает Н.Абдукаримова.

Словом, в городе приезжей молодежи тоже несладко, но там все-таки легче найти работу и есть где свободное время провести. Об организации досуга сельской молодежи сказано много. Во многих селах сохранились клубы, библиотеки и даже ансамбли песни и пляски, но молодежь это к родному краю почему-то не притягивает. Поют и пляшут только бабушками.

А разве хоть кто-то против сельских школ или детских садов? Не школу - настоящий дворец построили в пос. Выстино Хворостянского района, а учиться там некому. Думаю, несменяемый на

протяжении десятилетий глава района г-н Махов теперь дошел до простой истины, что одним таким «пряником» женщин в роддом не заманишь. Детей-то ведь не только учить, но и кормить надо, значит, папам и мамам в первую очередь нужна работа.

По словам директора Института экономики сельского хозяйства Ивана Ушачева, примерно четверть населения страны приходится на сельские поселения, но проживают в них 36% всех российских безработных. Только за 2014 г. село покинули 138 тыс. молодых людей. Фермеры эту проблему не решили и не решат. Чиновники рассчитывали, что они своими горбами и нервами будут создавать рабочие места, неустанно расширяя производство мяса, молока и зерна. Но горбы и нервы уже надорваны лживыми посулами о помощи государства, издевательской волокитой при выделении земли, сумасшедшими процентами по кредитам и прочими «прелестями» российской действительности.

Держать скот жителей отучили, курицу увидишь не в каждом дворе. Были колхозы - выделяли корма для личного подсобного хозяйства, помогали пахать огороды. А теперь помогай некому. Многие и картошку уже не сажают. А зачем, если в магазине купить можно? Об этом академики и чиновники помалкивают. Есть у них надежда на крупный бизнес. Вот придет он в село, и все образуется. Кое-где уже пришел. «Самарская инвестиционная компания» («СИНКО») который год хозяйничает на севере области.

- Ее волнует только прибыль, а не судьба наших сел, - сетует 1-й секретарь Кошкинского РК КПРФ Татьяна Журавлева. - Создается впечатление, что сельское население «СИНКО» вообще не нужно, особенно молодежи...

Молодежь продолжает разбегаться даже из укрупненных деревень, где есть газ, асфальт, школы и детсады. Есть и новая федеральная программа по устойчивому развитию сельских территорий - которая уже по счету. Принята на 2014 - 2017 гг. и на период до 2020 г. Недавно Совет по вопросам АПК и природопользования при верхней палате парламента призвал усилить внимание к ее реализации. Традиционно разговор зашел о дорогах. Министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев сообщил, что в 2016 г. правительство РФ увеличит объем финансирования строительства дорог в сельской местности на 70% - до 7,5 млрд руб., что позволит построить аж 680 км.

Даже с учетом роста на 70% выделены, по сути, гроши. Да и те, говорят, не будут освоены. Между тем средняя стоимость стадионов для ЧМ по футболу, которые возводятся в европейской части страны, почти в 2 раза больше. Для гигантских просторов Сибири и Дальнего Востока те жалкие километры вообще не имеют никакого значения. По новой программе развития АПК на 2015 г. должны были выделить порядка 13 млрд руб. Для сравнения: сбор за акциз на ГСМ с сельских жителей и с/х товаропроизводителей составил в том же году более 152 млрд. Хочется спросить у правительства: «Где деньги, Зин?»

- Нельзя заставить человека поехать жить туда, где нет школ, больниц, нет условий, обеспечивающих достойную благоустроенную жизнь и свободное развитие человека, - совершенно справедливо заявил на том заседании Совета по вопросам АПК А.Ткачев.

А может, прежде чем заставлять кого-то ехать в село, обеспечить работой тех, кто там уже живет?..

А.ПЕТРОВ, газета «Правда»



По самарскому времени

Лицемеры во власти

А многодетные – на свалку!

На состоявшемся недавно в Москве V российском инвестиционно-строительном форуме наш регион хваляли и ставили в пример: в 2015 году Самарская область стала абсолютным лидером по количеству квадратных метров, введенных в эксплуатацию в рамках программы «Жилье для российской семьи», с показателем 46 900 кв. м. Занявшие второе место нижегородцы показали вдвое худший результат – 20 838 кв. м.

Однако на самом деле все далеко не так лучезарно, как рассказывают наши чиновники. Госпрограмма «Жилье для российской семьи» задумывалась как способ борьбы с ветхим и аварийным жильем. На попадание в программу с такими условиями могут рассчитывать молодые семьи, бюджетники, молодые учителя, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, и некоторые другие категории граждан. Также в программу входят и многодетные семьи, которые могут рассчитывать на безвозмездное предоставление земельного участка под строительство частного дома.

Всего в регионе насчитывается более 17 тысяч многодетных семей. Земля им должна выделяться в границах того муниципального района, в котором постоянно проживает семья. Однако в Самаре свободные территории, подходящие для выделения участков под ИЖС, давно закончились, и всем нуждающимся предлагают отправиться в один из соседних районов — Красноярский или Волжский.

В Волжском районе землю для много-

детных семей разграничили в п. Зелененьком, который относится к сельскому поселению Воскресенка. Сформировано более тысячи участков площадью 6 и 10 соток. При этом с коммуникациями в Зелененьком все очень плохо: технической возможности для подключения к электросетям не имеется. Необходимо строительство энергоподстанции, которое, как утверждают «Самарские известия», обойдется как минимум в 250 миллионов рублей – а это, если собирать деньги с заинтересованных в строительстве, около 200 000 с каждой семьи, получившей участок... Про водоснабжение и канализацию даже и говорить не стоит.

Впрочем, главной «достопримечательностью» Зелененького является находящийся примерно в километре от этого населенного пункта полигон ТБО «Преображенка». То есть городская свалка. Причем свалка действующая и принимающая львиную долю отходов областного центра!

Изначально планировалось, что свалка будет функционировать до 2020 года, однако отсутствие альтернативного варианта привело к появлению планов реконструкции полигона и продления его работы до 2045 года. Так что существующая с советских времен свалка так и останется одной из главных достопримечательностей тех мест еще на долгие годы.

В Волжском районе земля немало. В нем же, двенадцатью километрами севернее, находится район-новостройка Южный город. К которому все коммуника-

ции подведены, и государственная программа «Жилье для российской семьи» давно работает на полную мощность. Да и сама территория вскоре будет присоединена к городу Самаре.

Казалось бы, отличное место для выделения участков многодетным семьям! И к городу близко, и коммуникации есть – причем построенные на государственные деньги, и инфраструктура имеется.

Но там не дают участков многодетным семьям. Ведь ценность земель зависит не только и не столько от красоты окружающего ландшафта, сколько от подведенных коммуникаций и имеющейся инфраструктуры. Причем объекты типа действующих свалок обесценивают окрестные земли настолько, что коммерческого интереса для застройщиков они не представляют – по вполне понятным и очевидным причинам. Ну кто же, право, по собственной воле решит построить коттедж или загородный дом рядом с помойкой? То ли дело многодетные семьи, которым приходится брать что дают...

Вот и нашлось применение не самым привлекательным в коммерческом плане гектарам Волжского района! Блестящее управленческое решение – и буква закона соблюдена, и неликвидные участки реализованы, и указания вышестоящего начальства выполнены. А что какие-то многодетные недовольны и по факту так и остались без жилья – ну так это, право, такая мелочь. По мнению наших чиновников – уж точно.

Сообщают
СМИ областиВ Самаре родители могут
записать ребенка
в детсад через МФЦ

На площадке издания «Самарская газета» состоялась пресс-конференция с руководителями МАУ «МФЦ». В ходе беседы был затронут вопрос оказания населению социальных услуг.

И.о. начальника службы обработки и анализа документов в сфере социальной поддержки населения Елена Ухова рассказала, что с 15 февраля 2016 года во всех окнах МФЦ родители могут подать документы на постановку ребенка в очередь в детский сад.

«Преимущество заключается в том, что в детский сад можно попасть к заведующей только в определенные дни. А к нам можно попасть в любое время. Из документов необходимы только паспорт законного представителя и свидетельство о рождении ребенка. Справка о составе семьи не обязательна», – пояснила Елена Ухова.

Одновременно документы можно направить максимум в пять садов. Далее родители могут отслеживать движение очереди на сайте городского департамента образования.

Также граждане могут обратиться в МФЦ за оформлением различных пособий на ребенка и путевок в летние оздоровительные лагеря.

Движение на пересечении
Московского шоссе
с Ташкентской ограничат
на два месяца

В рамках реконструкции Московского шоссе от пр. Кирова до АЗС «Роснефть» к чемпионату мира по футболу – 2018 будет частично перекрыт участок трассы в районе улицы Ташкентской, где этой весной запланированы ремонт трамвайных путей и перекладка инженерных коммуникаций.

Как стало известно «Волга Ньюс», работы с большей степенью вероятности начнутся в мае, когда в Самаре установится круглосуточная плюсовая температура воздуха. Первый их этап будет связан с укладкой сетей тепло- и водоснабжения, а также линий электропередач. Ожидается, что перекрыться полосы движения будут поочередно, ремонтные работы на участке продлятся около двух месяцев. В настоящее время схема работ находится на согласовании в министерстве транспорта и автомобильных дорог Самарской области.

В Музее модерна выставка
«На берегах Сены: три века
парижских набережных»

В Музее модерна 15 марта откроется выставка гравюр и фотографий «На берегах Сены: три века парижских набережных».

Проект был представлен в мэрии Парижа в 2011 году и рассказывает о роли реки Сены в жизни французской столицы. Экспозицию подготовил выставочный отдел управления информацией и коммуникациями города Парижа.

С момента своего основания на острове Ситэ в галло-римскую эпоху Париж и Сена были неразрывно связаны. В средние века все строится вокруг реки: торговый узел находится на правом берегу около мэрии, на левом берегу строится университет, остров Ситэ является политическим центром столицы.

С того времени, на набережных Сены развивается активная экономическая деятельность, там проходят праздничные мероприятия.

Однако начиная с XIX века, с развитием железных дорог и перемещением речного торгового центра к северу Парижа, Сена теряет свою экономическую значимость. Окружающие ее набережные остаются местом для отдыха, прогулок, праздничных и спортивных мероприятий.

Демонстрация этой выставки в Самаре не случайна, ведь знаменитая самарская набережная тоже имеет свою историю: из торговых рядов, хлебных амбаров и лесопилок XIX века она с течением времени превратилась в чудесный променад и сегодня, как и набережные Сены, является любимым местом отдыха и развлечения жителей и гостей города, отмечает «Волга Ньюс».

Полосу подготовила
Елена Милюткина

Залечат до смерти

Нет денег – ты здоров

Татьяна Голоднова попала в самарскую городскую клиническую больницу № 9 в погожий февральский день, когда приехала к снохе с внуком. Гуляла с ними, когда ей резко стало плохо: подскочило давление. Больная ждала «скорую» в общей сложности больше четырех часов. В больнице Голоднову положили в отделение неврологии. Но сперва дежурные медики спросили ее, согласна ли она лечь в платную палату за 200 рублей в сутки. В качестве альтернативного варианта предлагали вообще разместиться в коридоре. От обычной палаты платная отличалась лишь меньшим количеством мест (три вместо шести), убогой обстановкой, потемками на потолке да засаленными жалюзи. Соседка по палате рассказала, что за уход здесь надо платить от 1000 до 1600 рублей – в зависимости от запросов медсестер. Правда, по отзывам пациентов, помощь оставляет желать лучшего. Но без этих денег надо быть готовым к тому, что вам ее вообще не окажут!

Пациенты рассказали, что по больнице якобы гуляет некая кишечная инфекция и всякий новоприбывший проходит через нее.

Что хотят – то и творят

Отремонтировали? Теперь можно
сносить!

В феврале СОФЖИ обнародовал планы по застройке одного из кварталов в районе Стрелки. На месте складов, гаражей и трех жилых домов в границах улиц Максима Горького, Крупской и Комсомольской предлагают возвести пару девятиэтажных новостроек. Жильцы попадающего под снос дома на Горького, 64, недоумевают: как же можно за здорово живешь снести хороший дом и выселить людей на улицу?

Ведь дом выделяется среди соседей по кварталу свежеевыкрашенным фасадом, новой кровлей и благоустроенной придомовой территорией. Детская площадка, клумбы-палисадники, лавочки, расположенные у подъездов по советскому обычаю.

Трехэтажный кирпичный дом весьма скромных по нынешним временам размеров и архитектурной композиции был построен в 1960-х годах. Жители рассказали «Другому городу», что в 2010 году в доме заменили кровлю. Осенью прошлого года от будущих депутатов райсовета добились ремонта фасада здания и замены водостоков.

Дому больше 50 лет, но он простоит еще сотню и более, если за ним ухаживать, уверены жильцы.

Дом на 24 квартиры построен в 1960 году – в период борьбы с архитектурными излишествами, до наступления эпохи «хрущевки». Стены в полтора кирпича – отличная звуко- и теплоизоляция, потолок высокие, полы деревянные, двор тихий, из окон квартир что повыше – вид на Волгу. Рядом набережная, Ленинградка, театры, музеи, общественный транспорт, нет пробок, свежий воздух – только жить и радоваться. Но, как обычно бывает в русских сказках, идиллию, в которой пребывают главные герои повествования, нарушает вмешательство неких сил.

Сначала придомовую территорию жителей дома поставили на кадастровый учет как землю под автостоянку, а дом оказался внутри сформированного участка без доступа к землям общего пользования. То есть владелец автостоянки может на законных основаниях поставить глухой забор вокруг дома и предложить жильцам добираться с улицы до подъезда по воздуху. Кадастровая палата нарушений в этом не усмотрела.

А в августе 2015 года всем собственникам квартир прислали

– Кормят трижды в день. Утром каша на воде и чай. Раньше стакан наливали, а теперь половину, – рассказывает пациентка «Самарским известиям». – В обед свеколочно-капустный отвар, потому что супом это не назовешь, и гречка без масла на воде или гороховая каша без всего. А вечером принесли холодное подобие лапшевника – безвкусного и тоже странного на вкус.

Медикаменты тоже надо покупать за свой счет. При этом еще уговаривать врача, чтобы сказала, какие лекарства нужны.

В довершение ко всему оказалось, что и постельное белье здесь меняют раз в 10 дней, температуру и давление больной не измеряют и не дают градусника, хотя тонометр в невропатологии для пациентов с вегетососудистой дистонией – вещь первой необходимости. Позже выяснилось, что Татьяне должны были сделать УЗИ сосудов шейного отдела позвоночника, но не сделали и просто махнули рукой.

На все про все в больнице у Татьяны Голодновой ушло 7000 рублей. За 10 дней.

Такая вот модернизация здравоохранения и бесплатная медицина.



«письма счастья» о том, что дом снесут, а на его месте построят современное многоэтажное жилье. Была проведена встреча жителей с представителями СОФЖИ, на которой им посоветовали подумать о жизни в другом районе города. По словам жильцов, вечерами около подъездов дежурили молодые люди и предлагали поговорить о переселении «на выгодных условиях».

– Объясните мне, пожалуйста, что такое выгодные условия, – возмущается Елена. – Волгарь, Южный город? В нашем доме живут пожилые люди, и они, конечно, напуганы перспективой оказаться на выселках. Что они могут мне предложить? У меня шикарная квартира, хороший дом и добрые соседи. Я копила на эту квартиру всю жизнь. Переехала после выхода на пенсию, сделала ремонт. Зачем мне теперь Волгарь?

Но наши права и желания никого не волнуют, если у чиновников появляется шанс получить прибыль. Ради этого они перешагнут через любого.

ОТКРОВЕНИЕ

ПРОЧИТАНО В ИНТЕРНЕТЕ

ДРУГАЯ страна

Наверное, я живу в другой Латвии. Достаточно регулярно разные люди говорят мне: ты, старик, часто рисуешь все в газете черными красками, все не так печально. Но таких людей ужасно мало.

Позволю себе согласиться с такими оптимистами. Мне тоже хочется жить в стране, где нет напряженности в общении между разными людьми, где у детей есть перспектива, у взрослых – стабильность, а у стариков – обеспеченная старость. Мне хочется писать о солнце и ветре, о рождении детей, открытии новых производств, о реальном влиянии нашей могучей державы на мировые процессы, об уверенности в завтрашнем дне...

Всего этого я здесь не вижу. Я вижу, как мне на законодательном уровне начинают запрещать говорить многие вещи – такого не было даже в СССР, который, кстати, теперь запрещено хвалить даже в тех моментах, которые более всего достойны этой похвалы. Я вижу, как вопреки официальной статистике пустеют не только хутора и села, но и города. Мой коллега на одном популярном интернет-форуме очень метко подметил: латвийцы от сирийских беженцев отличаются лишь тем, что успевают собрать чемоданы.

Не могу не вернуться к теме СССР. Те вожди обещали нам светлое будущее. И оно, кстати, наступив, впрямь оказалось светлым. Порухенную войной страну восстановили, люди из землянок и развалюх перебрались в добротные дома, была работа, и ее условия улучшались, как и быт и благосостояние, было счастье.

А потом пришли те, кто захотел всего и сразу. Создать такое возможности не было. И они решили отнять у тех, кто сам не мог себя защитить. Что и сделали, придя к власти. И тут же – а это происходит все последние 25 лет! – стали говорить, что дальше лучше не будет. У них другая Латвия – за высокими заборами охраняемых особняков и в теплых креслах брюссельской бюрократии. Они и дверь в Большую Европу открыли лишь для того, чтобы отсюда гастарбайтерами туда уехала пассионарная часть жителей – молодежь, которая в самом прямом смысле могла поднять власти на вилы. А чтобы этого не сделали оставшиеся, на территорию страны ввели иностранные войска, забыв, что на штыках сидеть можно, но недолго.

Иногда мне кажется, что я болею и мне снится сон с кошмарами. Но однажды я проснусь, и на небе опять будет солнце, и вновь появится уверенность в завтрашнем дне, и со мной будут мои дети, и будут живы мои родители и многие из тех, кого эти годы долбали, свели в могилу. И не будет у власти крохоборов и разжигателей всякой розни. Это будет другая Латвия. Совсем не та, о которой мне говорят либеральные оптимисты. И для этого есть люди. Только они должны проснуться.

Потому что уже звенит будильник.

Сергей ТЫЩЕНКО,
ответственный редактор
газеты «Вести Сегодня»,
Латвия

ПРИМЕЧАНИЕ ОТ «ТС»
Газету «Вести Сегодня»
издает Социалистическая
партия Латвии.



Чапаевск вскипает

«В этом учреждении слезы, негодование, предынфарктные состояния жителей Чапаевска, которые не могут понять, откуда взялись такие фантастические суммы за оплату электроэнергии, в том числе и за внутридомовые расходы», – написал на своей страничке в «Одноклассниках» Эдуард Наумов, лидер чапаевских коммунистов. Эти несколько слов вызвали шквал откликов, некоторые из них приводим в этой публикации.

Ж.И.: У меня теща в такой ситуации, дом двухэтажный из 12 квартир, а платят 6. Ходили, вылавливали неплательщиков, фото сделали счетчиков, предоставили в электросеть. А им ответили – это ваши заботы. То есть они и так свои деньги получают – с добросовестных квартиросъемщиков.

Леся Хакимова: У нас счет приходил в месяц по 2 тыс. и по 3 тыс. Пошла разбираться. По показаниям счетчика посчитали – 800 руб., а если б не пошла, так и платила бы. Теперь ежемесячно звоню и сообщаю показания, счет приходит на 200-300 руб. Они нам долги других соседей приписывают!

Любовь Новаковская: Это геноцид со стороны ЖКХ, больше никак не назвать.

Надежда Мерзигот: Электросеть совсем совесть потеряла.

Елена Кириченко: Электросети Чапаевска обнаглели с общедомовыми начислениями, а горадминистрация делает вид, что ничего не знает, разбейтесь как хотите. Вот она, их работа, и контроль наших депутатов, народных избранников, и вышестоящих руководителей города. Задумайтесь, горожане, за кого мы будем голосовать при следующих выборах, кому мы можем доверить наш город.

Ольга Понкротова: Мы летом не жили, так почему я должна платить по 300 руб. за ОДН?

Олеся Пуларгина: Мы вообще купили квартиру, закрыли ее и там не живем. На ремонт пока нет денег. За свет ничего не присылают, а вот ОДН почему-то растут и растут. За что я должна платить, если мы там не живем? В «Самараэнерго» сказали: будет долг расти! За что? Кому должна? У нас вот ребенок инвалид, что-то я не вижу, чтоб ему государство было должно! А мы кругом должны?!

Елена Зубова: А ВЫХОД КАКОЙ? Теперь еще платить будем за освещение улиц?

Дима Фи: Я понимаю, если бы мой дом обслуживался как положено по закону, раз в 5 лет фасад дома делался, в подъезде полы мыли, а не мы сами, лампочки менялись, а не мы их покупали, лавочки у подъезда делали бы для пенсионеров! Я пока Меркушкину не написал, в подъезде так ремонт и не сделали, – а тут аж целая комиссия приехала и за неделю весь подъезд отремонтировали, чуть ли не натяжные потолки сделали!

Раз в 5 лет должны ремонты в подъездах делать по закону, раз в 10 лет – фасад. Это делается? Вот пример: дом 11 по ул. Рабочей, уже 25 лет фасад дома не делался, ремонт крыльца сделали сами и т.д. 25 лет назад перекопали двор – так до сих пор и осталось, детской площадкой даже и не пахнет! Можете сами это увидеть!

Ирина Кайзерова: Никто у нас в Чапаевске – ни спецслужбы, ни прокуратура, ни МВД, ни администрация города и т.д. – не выполняет свою работу. Знаю на своем опыте. В настоящее время не дан ответ на мои обращения в МВД, прокуратуру, от директора ООО «ВСТ» А. Долганова. Ежемесячно за содержание дома по квитанции плачу 212,55, за ремонт 172,87, а прогнившие доски в коридоре около моей квартиры директор Долганов менять не собирается. На входящее заявление № 357 от 22.06.20015 г. отвечать не собирается.

Я на этом не успокаиваюсь. Пишу на них в вышестоящие инстанции, а иначе удачи не видать.

Геннадий Григорьевич: Не знаю, чем могли бы помочь сотрудники полиции в деле взимания платы за электроэнергию, когда они борются с преступностью особого желания не испытывают, а только и делают, что отказывают в возбуждении уголовных дел... В соответствии с требованиями УПК РФ они обязаны уведомить в письменном виде заявителя о принятом по его обращению решении, но не уведомляют, т.е. игнорируют требования российского законодательства, а в нашей горпрокуратуре служат не блюстители, не радетели Закона, а такие же, как и сотрудники полиции.



Ирина Кайзерова: Не только правоохранительные органы бездействуют, но и администрация города. Работала у ИП шесть лет без оформления по ТК РФ, деваться некуда было, одна содержала семью, и когда ИП совсем обнаглел, я решила подать на него в суд. Написала заявление президенту. Мое обращение спустили вниз, как положено, в контрольный департамент г. Самары, а Самара – в Чапаевск. Тогда и столкнулась с бездействием наших властей, помогать никто не желал, в том числе и Гилячев Д., который занимал должность руководителя управления торговли, транспорта, связи и содействия развитию малого и среднего предпринимательства администрации городского округа. И вот недавняя информация: «Следственными органами завершено расследование уголовного дела в отношении руководителя управления торговли, транспорта, связи администрации Чапаевска Д. Гилячева, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 4 ст. 59 УК РФ (покушение на мошенничество).

По версии следствия, 23 июля 2015 года обвиняемый, находясь в городе Чапаевске, путем обмана, преследуя корыстные интересы, получил от гражданина денежные средства в размере 1 млн 200 тыс. руб., пообещав посодействовать в беспрепятственном согласовании проектов распоряжений главы Чапаевска о переводе жилых помещений в нежилые в пользу собственников указанных помещений, несмотря на то, что процедура по переводу жилых помещений в нежилые является бесплатной.

Кроме того, ранее в феврале 2015 года обвиняемый уже получил от гражданина денежные средства в размере 150 тыс. руб. от предполагаемой общей суммы в 300 тыс. руб. за подобное согласование процедуры перевода жилой недвижимости в нежилое помещение».

Н.Н.: Живем с чиновниками в одном городе, и совесть их не мучает за их бездеятельность. Абсолютно все сферы коррумпированы, знаю, столкнувшись лично и слыша от друзей.

Виктор: До настоящего времени власти не собираются обязывать ИП, занимающихся торговлей, соблюдать ТК РФ. Я торговый работник, но работать у ИП, в «Пятерочке» и т.д. невозможно. В «Пятерочке» работают 12 часов, а оплачивают 10,5. На мое обращение по этому поводу прокуратура второй год не отвечает. В ПФР, назначая мизерную пенсию, унижительно обвиняют работников, что работали у таких работодателей. Моим историям нет конца.

Геша Шариков: Тот, кто за пять прошедших лет превратил халупу во дворец, ворует или возводит особнячок на честно заработанные? Может быть, в строительстве этого дачного домика как раз и были вложены денежки тех, с кого плата за якобы потребленную электроэнергию взималась излишне? Случаем, не знаете, какова зарплата у собственника этого скромного домика, почти сарайчика?



ОТ РЕДАКЦИИ

Отклики продолжают поступать. По последнему домику сфотографирован в 2011 г., и теперь чапаевцы знают, чей это теремок. И мы решили выложить здесь часть переписки рассерженных горожан, потому как в подконтрольных власти СМИ, конечно, ничего этого не встретится.

Жители Чапаевска обратились в горком КПРФ, где прошла встреча с юристом обкома КПРФ, который взял под контроль ситуацию в Чапаевске – по счетам за электроэнергию и по другим вопросам.

ВАТАН БАЙРАГЫ

(ЗНАМЯ РОДИНЫ)

«Не поддакивать власти, ГОВОРИТЬ ПРАВДУ И НЕ ДАВАТЬ ПОКОЯ»

В обществе все чаще поднимается вопрос о том, правильно ли мы живем и есть ли у нас будущее. Как и что должны мы делать, чтобы не потерять государственность, за которую билось несколько поколений наших людей, и не превратиться в бездумных рабов международной буржуазии в том мире, стать частью которого так спешит наше либеральное правительство?

Что конкретно способны мы совершить в областном масштабе для сохранения осколков законных прав трудящегося человека и обеспечения его будущего? Как мы можем решить проблему обеспечения наших граждан качественным продовольствием, важность которой, наконец, хоть и на словах, но все-таки начали признавать и президент, и губернатор?

За ответами на эти судьбоносные вопросы о том, как они решаются на уровне законодательной власти, внештатный корреспондент газеты «Трудовая Самара» обратился к депутату фракции Коммунистической партии Российской Федерации (КПРФ) губернской думы 5-го созыва, заместителю председателя комитета по сельскому хозяйству и продовольствию, члену комитета по бюджету Гумару Валитову.

— Гумар Зуфарович, расскажите, пожалуйста, как строится ваша депутатская деятельность?

— Работа депутата направлена на выполнение двух основных функций. Во-первых, это **представительские функции, задача которых — доводить проблемы трудящихся области, жителей села до власти.**

В думе я представляю партию трудового народа — КПРФ и являюсь единственным сельским депутатом. Остальные 49 — это городские жители. Подавляющее большинство депутатов представляют буржуазную партию — «Единая Россия». Достучаться до них, добиться, чтобы они «слушали и слышали» суть насущных проблем трудящихся, а главное, способствовали решению их, очень непросто. Постоянно приходится доказывать свою правоту, правду о состоянии дел в экономике области и на селе на основе аналитических, статистических материалов, находясь при этом на острие критики.

Следовательно, необходимо последовательно и скрупулезно изучать все имеющиеся документы и материалы, всегда быть готовым ответить на любые самые каверзные, а порой просто провокационные вопросы, направленные на дискредитацию сельчан и умалчивание их реальных проблем. Мои коллеги часто утверждают, что на селе практически не осталось нормальных трудоспособных людей, что в доходах бюджета области доля сельчан очень мала, значение села в развитии региона мною сильно преувеличивается, а потому и проблемы не требуют приоритетного обсуждения, рассмотрения и, тем более, решения.

— Можете назвать конкретные примеры?

— Разумеется. Я не раз поднимал вопрос об эффективном использовании земли в регионе, в том числе и для производства собственной сельскохозяйственной продукции. Мне возражают: зачем, мол, выращивать больше зерновых культур, если для обеспечения населения области достаточно 350-360 тыс. тонн зерна. Да, для хлебопечения, кондитерских и макаронных

изделий этого достаточно. Но, кроме этого, на нашем столе должны быть молоко, мясо, яйца, животные жиры и т. д. А для производства этих продуктов необходимо большое количество концентрированных кормов, которые вырабатываются из зерна. Оказывается, горожане и не задумываются над этим и бывают удивлены, когда я знакомлю их с простыми истинами сельской жизни.

Образно говоря, депутат из глубинки — выразитель и защитник слабого ручейка сельской жизни в бушующем море городской доминирующей и прагматичной действительности. В посланиях Президента РФ и губернатора области наконец-то озвучена необходимость эффективного использования земли, пашни для обеспечения продовольственной безопасности страны. Но когда риторика превратится в реальные действия — покажет время. На сегодня самый насущный вопрос — защита интересов сельчан в целом и производителей сельскохозяйственной продукции в частности.

— Какие методы вы используете для реализации данной задачи?

— Прежде всего, необходимо работать в контакте с депутатами всех фракций в думе, с членами областного правительства. Регулярно общаюсь по всем важным вопросам с депутатами Государственной Думы, членами Совета Федерации и Правительства РФ.

Как вы знаете, в стране идет оптимизация структуры медицинских учреждений. Предполагалось за короткое время ликвидировать на селе центральные районные больницы и образовать межмуниципальные медицинские центры. Внимательно изучил все материалы по этому вопросу и понял, насколько сельчанам будет отдален от медицинского обслуживания.

Пришлось многократно встречаться и обсуждать данную проблему с региональным министром здравоохранения Геннадием Николаевичем Гридасовым и председателем Правительства области. Выступал по этому вопросу на заседаниях комитетов по бюджету и здравоохранению, в средствах массовой информации. Хотя объем медицинских услуг, получаемых сельскими жителями, значительно урезали, все-таки удалось не допустить радикального сокращения медицинских учреждений в районах. Одновременно в процессе реализации программы модернизации объектов здравоохранения отстаивал модернизацию сельских медучреждений и настаивал на ее необходимости.

После возобновления деятельности дорожного фонда внес предложение разработать критерии, по которым будут выделяться финансовые средства муниципальным образованияам, чтобы они распределялись по справедливости — пропорционально количеству документально зарегистрированных дорог. Мое предложение нашло реальное воплощение. Поэтому настоятельно рекомендую сельским поселениям взять на учет все имеющиеся, еще раз подчеркиваю — **все** дороги, и отчитаться за них перед областным министерством транспорта. Чем больше **учтенная** протяженность дорог на селе, тем больше финансовых средств из дорожного фонда будет выделяться на их строительство и содержание, в том числе и дорожной инфраструктуры (тротуаров, мостов, освещения опасных участков и т. д.).

В целях поддержки сельских районов и производителей сельхозпродукции постоянно настаивал на необходимости участия области в федеральных государственных программах, направленных на поддержку села. За последние годы в разы увеличи-

лось участие нашего региона в этих программах. Село стало получать определенную финансовую поддержку, в том числе и из федерального бюджета.

Вношу конкретные предложения по вопросам восстановления и строительства новых производственных объектов, современных рабочих мест на основе современных технологий в сельской местности, выделения финансовых ресурсов из бюджета области для строительства новых социальных объектов на селе. Наряду с этим веду их кураторство. Совместно с депутатом Сергеем Викторовичем Ракитиным, например, мы добились финансирования и осуществляли контроль над ходом строительства образовательного центра в селе Кошки. На сегодня оно завершено, объект сдан в эксплуатацию.

Начиная с 2010 года курировал строительство образовательного центра в селе Камышла. Дважды в месяц мы проводили на объекте оперативные совещания с участием представителей областных министерств строительства и образования, районного руководства и подрядчиков. Удалось завершить первый пусковой комплекс объекта.

В 2013 году добился выделения более 200 млн рублей для завершения строительства образовательного, культурного и спортивного центра и пуска его в 2014 году. Однако руководство Камышлинского района посчитало, что необходимость в моем дальнейшем курировании объекта на этом отпала, и в результате строительство так и не было завершено, а выделенные финансовые средства из областного бюджета не освоены. Поэтому в этом направлении еще предстоит большая работа.

С 2008 года вел работу по строительству моста через р. Сок в селе Камышла. Пришлось многократно совместно с региональным министром транспорта Иваном Ивановичем Пивкиным выезжать на объект с целью обеспечения своевременного и качественного хода работ. Мост с прилегающей инфраструктурой построен и в данное время эксплуатируется.

Несколько лет добивался капитального ремонта автодороги Похвистнево — Камышла. В результате более 20 км было отремонтировано.

По обращению военных пенсионеров добивался капитального ремонта дороги Новосемейкино — Звездное в Красноярском районе. Удалось и ее ввести в строй.

Есть еще немало фактов плодотворного сотрудничества с министерствами Самарской области. Например, многократно участвовал в поездках регионального министра лесного хозяйства и охраны окружающей среды Александра Ивановича Ларионова по области с целью решения проблемы увеличения лесистости территории, в том числе и Камышлинского района. У нас много оголенных склонов гор, которые постепенно можно и нужно покрыть лесом. Также необходимо планомерно заниматься очисткой русел малых рек области, ремонтом и восстановлением гидротехнических сооружений.

— Гумар Зуфарович, а что является второй составляющей частью работы депутата?

— **Законодательные функции.**

Каждый депутат реализует их в трех направлениях: федеральном, региональном и муниципальном.

На федеральном уровне это разработка проектов федеральных законов, внесение изменений и предложений в законодатель-



ство РФ, в федеральные государственные программы. Плюс подготовка обращений в федеральные органы власти, участие в мероприятиях Федерального Собрания РФ и федеральных исполнительных органов власти, где можно и нужно отстаивать интересы человека труда и проблемы села.

Последние несколько лет совместно с депутатами фракции КПРФ в Государственной Думе мы, например, настаиваем на принятии федеральной государственной программы «Комплексная программа возрождения сел России». 23 сентября 2010 года в ГД состоялся круглый стол на тему «Законодательное обеспечение возрождения агропромышленного комплекса и лесного хозяйства Российской Федерации», где мне довелось выступить с конкретными предложениями. Уделил особое внимание тому, что развитие агропромышленного комплекса без возрождения села невозможно в принципе. Увеличить производство сельхозпродукции без решения задач формирования современных комфортных условий жизни для крестьянина на селе тоже невозможно. Это взаимосвязанный и взаимообусловленный единый процесс. Настаивал на том, что необходимо разработать «Комплексную программу возрождения сел в совокупности производства, переработки, транспортировки, реализации сельскохозяйственной продукции и продуктов питания в РФ».

Наши предложения следующие:

— реальное обеспечение продовольственной безопасности страны;

— создание на селе условий жизни, равных городским;

— выделение из федерального бюджета на поддержку АПК России не менее 10% расходной части, т. е. увеличение финансирования по сравнению с нынешней ситуацией в 5 раз;

— ввести в оборот более 40,0 млн га пашни страны, заросшей бурьяном, обеспечить научно обоснованную технологию возделывания всей пашни страны и добиться сохранения и повышения плодородия почвы;

— восстановить мелиорацию земель с учетом требований современной науки, техники и технологий;

— восстановить, с учетом современных условий племенную работу и семеноводство;

— воссоздать во всех учебных заведениях сельскохозяйственного профиля учебно-производственные хозяйства современного уровня;

— изменить концепцию разорения и распродажи, заложенную в федеральный закон о банкротстве сельскохозяйственных предприятий, на концепцию сохранения, поддержки и развития производства;

— восстановить в полном объеме кооперативное движение в стране;

— разработать государственную систему доступного и долгосрочного кредитования сельскохозяйственного производства, а также полностью отказаться от субсидирования процентных ставок кредитных организаций из бюджета. **Прекратить кормить банкиров из бюджета!**

Последовательная целенаправленная работа дала следующие результаты.

(Начало. Окончание на стр. 6)

«ТРУДОВАЯ САМАРА» В КАМЫШЛИНСКОМ РАЙОНЕ

«Не поддакивать власти, ГОВОРИТЬ ПРАВДУ И НЕ ДАВАТЬ ПОКОЯ»

(Окончание. Начало на стр. 5)

Приняты две федеральные госпрограммы: «Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы» и «Устойчивое развитие сельских территорий до 2020 года», которые включают многие наши предложения.

Однако финансирование села из федерального бюджета по-прежнему недостаточно для решения тех проблем, которые уже ломятся в наши двери. Если в 2015 году на эти цели было предусмотрено 236 млрд рублей, то на 2016 год эти цифры остались неизменными. Однако если учесть инфляцию (обесценение покупательной способности рубля) 15,5% в 2015 г., реальная поддержка села из федерального бюджета составляет в сопоставимой покупательной способности рубля только 200 млрд рублей, что меньше на 36 млрд рублей по сравнению с прошлым годом.

Учитывая важное заявление президента страны в послании на 2016 год о необходимости приоритетного развития сельского хозяйства и введения в оборот неиспользуемой пашни, непонятно, как оно будет реализовано на практике, если финансирование сокращается.

В течение многих лет совместно с депутатами фракции КПРФ в Государственной Думе ФС РФ мы ставим вопрос о необходимости освободить экономику страны от многочисленных посредников. Для этого предлагаем установить конкретный предельный процент прибыли для каждого участника процесса производства, распределения и обмена товара. Во многих развитых странах они установлены и жестко контролируются властью. Превышение прибыли компании от установленных предельных величин изымается в бюджет страны. Например, для производителей товаров предельная величина прибыли – 25%, переработчиков – 15%, транспортников – 15%, торговли – 5%.

Многократно вносили и продолжаем вносить предложения по разработке и реализации федеральной государственной программы по производству «зеленых» продуктов питания (экологически чистых продуктов). Наша страна располагает необходимыми и достаточными для этого природными условиями. Большие площади пашни, не оравленные химическими препаратами, чистая вода, воздух являются базовыми элементами для реализации данной программы.

В основном состояние здоровья человека зависит от того, какими продуктами он питается и какую воду употребляет, а также от образа жизни. А медицина сегодня вынуждена бороться уже с негативными последствиями перечисленных факторов, которые нельзя назвать удовлетворительными. Но даже в таких условиях наши предложения по улучшению жизненной среды человека не находят практического решения в государственном масштабе.

Кроме того, я участвовал в разработке законопроектов и вносил предложения по формированию стимулирующей развитие производства налоговой системы и денежно-кредитной политики. Но основное внимание уделял все эти годы разработке проектов федеральных законов, которые направлены в защиту интересов человека труда, прежде всего, сельчан. Это:

– ФЗ «Налоговый кодекс РФ», в части установления прогрессивной шкалы налогообложения на доходы физических лиц;

– ФЗ «О несостоятельности (банкротстве) в РФ», в части защиты сельхозтоваропроизводителей от недобросовестных участников рынка;

– ФЗ «Лесной кодекс РФ», в части совершенствования использования лесных ресурсов населением;

– ФЗ «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов», направленный на защиту охотничьих ресурсов от варварского уничтожения;

– ФЗ «Земельный кодекс РФ», в части бесплатного предоставления земельных участков отдельным категориям граждан РФ, сохранения и повышения плодородия почвы;

– ФЗ «Уголовный кодекс РФ», в части установления уголовной ответственности за незаконное обогащение чиновников и ратификации ст. 20 Конвенции ООН о противодействии коррупции, а также вовлечения детей в религиозные секты без согласия обоих родителей, и т. д.

Что касается регионального уровня, задача депутата тут – анализ социально-экономической и политической ситуации в области и доведение до власти проблем, которые, по мнению избирателей, нуждаются в решении.

Для этого народные избранники участвуют в мероприятиях областного парламента, исполнительных органов государственной власти, региональных общественных организаций, органов муниципальной власти и т. д. Для меня, сельского депутата, это площадка и возможность озвучивать проблемы села и предлагать власти и обществу пути и способы их решения.

Всем известно, что в целях планирования расходов и доходов государства разрабатывается и принимается главный финансовый документ – бюджет. В общественное сознание внедрен тезис о том, что бюджет нашей страны, как и областной, имеет социальную направленность. Действительно, он призван выполнять важнейшую социальную функцию в обществе. Сегодня бюджет – это финансовый документ для обеспечения деньгами социальных программ области (здравоохранение, образование, социальная поддержка, культура и искусство, кино и спорт).

Однако мы выступаем против такого упрощенного, однобокого понимания и использования основного финансового документа и закона государства. Выдвинутый властью постулат о том, что бюджет должен обеспечивать только программы социального

обеспечения граждан, подвергается нами жесткой критике.

– Как, по-вашему, должен составлять бюджет и какие принципы вы предложили бы заложить в основу этого документа?

– Источниками формирования доходов бюджета являются налоги с экономики. Но экономика Самарской области так и не оправилась от кризиса 2008 года, хотя был определен кратковременный подъем. Несколько лет темпы роста были незначительными, а последние два года наблюдается процесс стагнации.

Необходимо учесть, что бюджет должен выполнять еще одну важнейшую функцию – это аккумуляция финансовых ресурсов для вложения в те сферы производства, которые будут способствовать развитию основных отраслей экономики области. Однако в бюджете нет необходимых и достаточных финансовых ресурсов для стимулирования развития экономики области, так как она в кризисе. Экономика не развивается, потому что в бюджете нет денег для стимулирования производства, а в бюджете нет денег, потому что экономика не развивается и не может перечислять налоги. Получается заколдованный круг. Для того, чтобы заработала экономика, нам необходимо поддерживать собственного производителя. Если на рынок России будут поставлены отечественные товары, а граждане будут их покупать, наш производитель будет иметь возможность часть прибыли пускать на расширение производства. Но если рынок заполнят дешевые импортные товары сомнительного качества, отечественное производство окончательно обанкротится, не выдержав конкуренции, и не сможет обеспечивать налоговые отчисления. Это же азбука!

Для оживления экономики делаются, конечно, определенные шаги, например, по привлечению частных инвесторов, в т.ч. и иностранных. Вводятся в строй промышленные предприятия, ведется строительство еще нескольких, но все это пока не дает ощутимого результата в масштабе всей экономики области. К тому же всем понятно, что иностранные инвесторы доходы от вложенных капиталов будут увозить в свои страны. Даже если объем производства будет расти, то прибыль в основном уйдет за кордон.

Как член комитета по бюджету свою главную задачу я вижу в том, чтобы совместно с Правительством Самарской области определить формулу эффективного структурного преобразования экономики и найти механизм, стимулирующий ее развитие. Нам необходимо перейти от бюджета «поедания» (стагнации) к бюджету развития, приняв к исполнению бюджет развития, сочетающий в себе планирование финансовых ресурсов для обеспечения социальной сферы и необходимой величины средств для стимулирования роста экономики Самарской области.

Мы должны добиваться максимального

участия региона в федеральных государственных программах по привлечению финансовых ресурсов из федерального бюджета, эффективного и результативного использования финансовых средств для стимулирования роста производства и экономики.

В расходной части областного бюджета развития без учета федеральных средств необходимо предусмотреть не менее 10% денежных средств на поддержку крестьян и производство продукции сельского хозяйства Самарской области.

Важно разработать эффективный механизм реализации государственно-частного партнерства в конкурентоспособных сегментах производства. Больше внимания уделять системному и результативному вложению интеллектуальных, материальных, финансовых ресурсов в развитие человеческого капитала и привлекать внимание законодателей к проблемам развития инвестиционного законодательства и совершенствованию законодательства о налогах и сборах. Вот такие задачи.

Как заместитель председателя комитета по сельскому хозяйству и продовольствию считая своей целью:

– вести деятельность по сохранению и повышению плодородия почвы, недопущению дальнейшей деградации земельных ресурсов;

– добиваться гармонизации отношений «производство – природа»;

– заниматься проблемой сохранения водных ресурсов и продолжением реализации программы «Чистая вода» по обеспечению населения области чистой питьевой водой;

– добиться финансирования программы по очистке русел малых рек в области, реконструкции и строительству гидротехнических сооружений;

– решать вопросы сохранения лесов, увеличения лесистости нашей области и восстановления защитных мелиоративных лесных полос;

– требовать комплексного решения социальных проблем села;

– добиваться формирования системы Агрпромышленного комплекса Самарской области и стимулирования его развития.

А возглавляя общественную комиссию по вопросам охоты и рыболовства, вижу необходимость и принимаю активное участие во всех мероприятиях, направленных на скорейшее решение злободневных, острых вопросов в этой сфере.

На муниципальном уровне принимаю участие в разработке и принятии модельных нормативно-правовых и нормативных актов муниципальных образований, занимаюсь изучением их проблем и совершенствованием межбюджетных отношений.

Самарская губернская дума – это высший законодательно-представительный государственный орган, где вся работа носит коллективный характер. Для принятия любого решения необходима поддержка не менее 26 депутатов. Поэтому, чтобы инициатива получила право на реализацию, мне необходимо убедить в своей правоте не менее 26 коллег. А это весьма непростая задача!

Мы благодарим депутата Самарской губернской думы Г.З. Валитова за беседу, в которой в наиболее полном объеме отражена деятельность депутата и озвучены основные проблемы жизни общества, требующие немедленного решения.

Из выступления депутата ГД, председателя Общероссийской общественной организации «Дети войны» Н.В. Арефьева:

Сегодня по пенсионному обеспечению РФ занимает 65 место в мире. Средняя пенсия – 12 400 руб., средняя социальная – 8 379 руб. В 2015 г. пенсию проиндексировали на 11,5%, а продовольственная инфляция составила 20,8%. В 2016 г. индексировать будут только на 4,5%. Жилищно-коммунальные платежи в среднем составляют 3000 руб.

Мало того, придумываются новые платежи и возлагаются на народ и на «детей войны» в частности. Общедомовых нужд (ОДН) не было, теперь есть, и льгот на них нет. В среднем их размер **320 руб. в месяц**. Платежи на капремонт жилого дома в среднем **500 руб. в месяц**. На содержание ТСЖ в среднем отдается **260 руб. в месяц**. Принят закон, увеличивающий налоги на землю с кадастровой стоимости, а в результате плата за садовые участки и личные подворья превзошла доходы от их содержания. Пенсионеров лишили куска хлеба.

Налог на занятость (покупка патента) – это позорное крохоборство, введенное для старух, торгующих семечками и вяжущих носки. А неуплата расценивается как незаконное предпринимательство и карается 6 годами тюрьмы.

Если просуммировать все ежемесячные траты пенсионеров, то получается в

ЗАКОН О «ДЕТЯХ ВОЙНЫ» опять заблокировали единороссы

среднем 4400 руб. в месяц. При пенсии 7-8 тыс. руб. остается 2-3 тыс. на еду, лекарства, одежду. Но что на них можно купить, если лекарства против гриппа стоят 2000 руб., а потребительская корзина ушла за 8000 руб.? К тому же, если пенсионер живет в неблагоустроенном жилье, ему еще надо потратиться на покупку 4 т угля по 1200 руб. за тонну и ежемесячно баллон газа за 500 руб. в месяц. А вот газификация дома стоит от 150 до 300 тыс. руб. Эти деньги где брать?

Согласно данным Минтруда и соцзащиты, сегодня в РФ граждан этой категории 12 млн человек. Из них 2,3 млн «детей войны» не получают никаких льгот. Проектом закона «О детях войны» предусматривается предоставление следующих льгот «детям войны»: 1. Получение ежемесячной денежной выплаты; 2. Бесплатный проезд всеми видами городского транспорта, на автобусе в общественном транспорте в сельской местности, на ж/д и водном транспорте пригородного сообщения и на автобусах пригородных маршрутов в пределах области по месту жительства; 3. Ежегодная диспансеризация в медучреждениях субъ-

екта РФ; 4. Преимущество при вступлении в жилищные, жилищно-строительные, гаражные кооперативы, садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан; 5. Внеочередная установка квартирного телефона; 6. Внеочередной прием в дома-интернаты для престарелых и инвалидов, центры социального обслуживания, на обслуживание отделений социальной помощи на дому. Ежемесячная денежная выплата осуществляется из федерального бюджета. Остальные льготы предоставляются субъектами РФ. При наличии у данной категории лиц права на получение одной и той же формы социальной поддержки по нескольким основаниям социальная поддержка предоставляется по одному основанию по выбору лица данной категории. На льготы, предусмотренные настоящим законом, требуется около 135 млрд руб. в год.

Предвижу, что партия ЕР скажет, что в стране трудное положение и денег нет! Послушайте ответ. За 25 лет правления «Единой России» все время было трудное

Как голосовала Госдума

Партия	за	против	воздержались	не голосовали	все-го
ЕР	3	10	–	225	238
КПРФ	92	–	–	–	92
ЛДПР	54	–	–	2	56
СР	55	–	–	9	64

Как голосовали депутаты от Самарской области

КПРФ: В.С. Романов, Л.И. Калашников – за,
ЕР: Е.Н. Кузьмичева, В.А. Казаков, А.Е. Хинштейн – не голосовали,
ЛДПР: М.В. Дегтярев – за, В.В. Гутнев – не голосовал,
СР: А.А. Музыкаев – не голосовал.

положение и денег не было. Только их всегда находили на Олимпиаду, на остров Русский, на ЧМ по футболу. Эти деньги разворывали и миллиардами, и кубометрами. Теперь, говорят, нужно затягивать пояса, но кому? Пенсионерам! А почему за сотворенный кризис не должны ответить олигархи, почему проект закона о прогрессивном налоге единороссы принимать не хотят? Ответ простой: оккупационная власть о народе никогда не думает!

ЗОДЧИЙ НОВОГО ОБЩЕСТВА

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

«РАБОТА НАД ПИСЬМАМИ МАРКСА И ЭНГЕЛЬСА»

(по воспоминаниям его современников)

АДОРАТСКИЙ Владимир Викторович (1878 – 1945 г.) – ученый-марксист, академик. В революционное движение вступил в 1900 г., в партию большевиков – в 1904 г. В 1905 г. был арестован и выслан в Астраханскую губернию. В 1908 г. эмигрировал за границу, где неоднократно выполнял поручения В.И. Ленина. После Октябрьской революции – заместитель заведующего Центрального архивным управлением, заместитель директора Института Ленина, директор Института Маркса – Энгельса – Ленина при ЦК ВКП(б), директор Института философии Академии наук СССР.

В августе 1920 г. я был вызван в Москву для того, чтобы работать с материалами по истории Октябрьской революции. Я не видел В.И. Ленина около года и, конечно, счел себя вправе пойти к нему. Он расспрашивал меня о работе, о моей жизни в Казани. Я рассказал ему, между прочим, что весной 1920 года я читал лекции в Губпартшколе, но что уровень слушателей в этот раз был несколько ниже, чем в 1919 году. Услышав об этом понижении уровня состава, Владимир Ильич сейчас же забеспокоился и просил меня через секретаря губкома выяснить причины этого.

Речь зашла у нас о переписке Маркса и Энгельса. Мне ее не удавалось до сих пор прочесть целиком, а я, конечно, ею очень интересовался. Владимир Ильич стал развивать мне план работы, которую, по его словам, необходимо было провести возможно скорее. «Бebel и Бернштейн, – говорил Владимир Ильич, – похоронили богатейшее наследство Маркса и Энгельса в четырех толстых томах, которые будут читать только ученые дураки, вроде нас с вами». Необходимо сделать выборку важнейшего, сделать это доступным широким кругам рабочих, сделать так, чтобы действительно подлинного Маркса читали. Такой относительно небольшой сборник необходимо перевести на европейские языки, потому что Маркса на Западе знают, может быть, еще меньше, чем у нас в России. По словам Ленина, «Критика Готской программы» во Франции, например, совсем неизвестна.

Я, конечно, с восторгом согласился заняться этой предоставленной мне работой. Владимир Ильич поспешно пошел к себе на квартиру и вернулся оттуда с четырьмя томами переписки. Кроме того, он дал мне еще различную литературу и разрешил

пользоваться его библиотекой. Он хотел мне дать также свои заметки, оставшиеся у него еще от 1913 года, когда он впервые читал все четыре тома переписки, но тетрадка эта не находилась. Она все же потом нашлась, и Владимир Ильич прислал мне ее, когда у меня все уже письма были перечитаны. Я все тщательно пересмотрел снова. Целый ряд замечаний в его тетради мной был использован. Переписав себе все заметки Владимира Ильича, я вернул ему его тетрадь.

Вначале и Владимиру Ильичу, и мне показалось, что всю работу можно будет выполнить очень быстро, месяца в три. Но прошел год после первого нашего разговора, а я подготовил только еще сырой материал. Правда, все отрывки, выбранные мной, были уже переведены, но все в целом нуждалось еще в серьезной проработке. Владимир Ильич, интересовавшийся все время моей работой, писал после беглого просмотра всего материала в письме 2 августа 1921 года: «На письма мог лишь взглянуть. Конечно, придется Вам еще сильно сократить, сжать, разместить – и два, и три раза обдумать, потом кратко комментировать. Работы, видимо, больше, чем казалось сначала. Порядок (пожалуй, Вы правы) хронологический едва ли не удобнее».

Это обдумывание два и три раза и комментирование заняли у меня всю зиму 1921/22 года. Ускорить эту работу я не мог, потому что был занят еще и другими делами.

В апреле 1922 года я получил от Владимира Ильича записку, где он писал следующее: «Я по болезни не работаю и еще довольно долго работать не буду. Черкните, как Ваши дела. В частности, черкните насчет писем Маркса. (Я уеду на много недель...) Надо это дело двигать и довести до конца. Ваш Ленин».

Когда я получил эту записку, у меня сжалось сердце, я почувствовал, что положение Ленина серьезно. В ответе ему я писал, что работа по письмам Маркса у меня все время идет и что до конца я ее доведу во что бы то ни стало, но, к сожалению, целиком заняться этим делом не позволяют обстоятельства. В ответе Владимир Ильич писал, между прочим: «Займитесь побольше письмами: важное международное дело. Выберете важнейшее. Примечания должны быть кратки, ясны, точны (сопоставлять отзывы Маркса с такими-то «авторитетными» буржуазными учеными реакционерами). Привет. Ваш Ленин».

В конце апреля Владимир Ильич вызвал меня к себе. Он, одетый, лежал в постели и читал. Это было вскоре после операции. Владимир Ильич начал расспрашивать меня о работе, причем интересовался мельчайшими подробностями: каковы условия, в каких я живу, могу ли работать дома или в библиотеке и т. д. Узнав, что я сдал в печать рукопись моей книжки «Программа по основным вопросам марксизма», Владимир Ильич без моего ведома произвел нажим, и благодаря этому книжка была быстро напечатана.

В последний раз я видел Владимира Ильича в конце 1922 года, когда он, вернувшись было к работе, снова почувствовал себя нехорошо и по предписанию врачей должен был ослабить напряженность своих занятий. Владимир Ильич позвонил как-то вечером мне по телефону и позвал зайти к нему. Он сидел у себя в кабинете. Я принес с собой и мог показать ему уже напечатанные чистые листы моего сборника писем Маркса и Энгельса. Владимир Ильич взглянул в него и смеялся по поводу помещенного в конце вводной статьи письма Энгельса Марксу, где Энгельс советует Марксу пить вино, чтобы сохранить свой пыл.

Владимир Ильич выглядел бодрым и оживленным, но все же с грустью сказал мне, что теперь он инвалид и не может уже заниматься работой вплотную. Я не хотел думать, что вижу его в последний раз...

Материал подготовил
Г.Н. ЧЕРНЫШЁВ,
Кинельский район

(Продолжение следует)



Девяносто славных лет

Недавно Евдокия Степановна Штопорова
отметила свой 90-летний юбилей

Евдокия Степановна родилась 4 марта 1926 г. в с. Актуши Шигонского р-на, Куйбышевской области. В августе 1945 окончила Куйбышевский зоотехникум по специальности «зоотехник» и была направлена на работу в совхоз им. Чапаева Сталинградской области, а затем управлением сельского хозяйства Куйбышевского областного совета депутатов трудящихся направлена на работу в Хворостянский район, с которым связан основной трудовой путь на протяжении 27 лет.

За добросовестный труд и высокие показатели она сначала была избрана председателем колхоза им. Пугачева Хворостянского района, затем партия доверила Евдокии Степановне быть секретарем Хворостянского РК КПСС.

А с 1969 по 1981 год т. Штопорова Е.С. была избрана председателем исполкома райсовета депутатов трудящихся Хворостянского района Куйбышевской области. Евдокия Степановна вырастила и воспитала двоих детей.

За многолетний добросовестный труд на благо Родины Евдокия Степановна была награждена двумя орденами Трудового Красного знамени, двумя орденами «Знак Почета», медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», юбилейными медалями «100 лет В.И. Ленину», «20...», «30...», «40...», «50...», «60...», «65...», «70 лет победы в Великой Отечественной войне», а также множеством почетных грамот райкомов, Куйбышевского обкома и облисполкома.

За общественно-патриотическую работу и заслуги перед г. Самарой награждена почетной грамотой г. Самары II степени.

За заслуги перед КПРФ Евдокия Степановна неоднократно награждалась благодарственными письмами и почетными грамотами Октябрьского районного комитета г. Самары, Самарского городского и областного комитетов КПРФ.

В 2015 году вышла книга «Хворостянский район: время созидания», одна из глав которой посвящена деятельности Евдокии Степановны и ее трудовым подвигам.

Четвертого марта 2016 г. на торжественном собрании по случаю юбилея Евдокии Степановны присутствовали члены п/о 705, депутаты Государственной и губернской дум, представители администрации Хворостянского р-на, совета ветеранов Ленинского р-на г. Самары.

За многолетний добросовестный труд, пропаганду коммунистических идей среди населения города, а также в связи с юбилеем Романов Валентин Степанович вручил от имени Центрального комитета партии Евдокии Степановне орден «За заслуги перед партией».

Желаем Евдокии Степановне крепкого здоровья, бодрости духа, неиссякаемой энергии и долгих лет жизни.



цифру, говорящую о том, что страна лишилась по 9,6 завода каждый день с 2005 года. Да никакой Гитлер не мог уничтожить с такой интенсивностью нашу промышленность, как это сделала либеральная власть за последние 10 лет!

Автор: burckina-faso

ИСТОРИЯ С ФОТОГРАФИЯМИ

Символ нашего героизма?

Недавно всех патриотов и неравнодушных к своей стране людей поразили кадры разрушенного Сталинградского тракторного завода, который сейчас выглядит страшнее, чем после бомбежек немцев в 1942 г. (см. фото как при немцах (внизу) и как он выглядит сейчас (справа)).



Глядя на эти кадры, хочется с горьким пафосом воскликнуть, что за Волгой для нас земли нет и отступать нам более некуда. А куда дальше отступать? И так все сдали! Сколько мы можем еще позволять глумиться над нашей памятью и над нашими святынями? Ведь Сталинградский тракторный завод есть святыня для каждого патриота Великой России. Это символ нашего героизма и символ нашей Победы в Великой Отечественной войне 1945 года.

Так почему мы позволяем так легко разрушать наши святыни и промышленную основу нашей страны? И разве это только один такой разрушенный завод? Ведь документально можно подтвердить официальной статистикой около 35 тыс. закрытых заводов с 2005 года: 35 тысяч – это не считая мелких заводов и предприятий. Вдумайтесь в эту

ТВОРЧЕСТВО
НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Отставка

*«...Ну, ладно. Враги перебиты,
а сам он дожил до седин
и, клетчатым пледом
прикрытый,
рассеянно смотрит в камин».*
Булат Окуджава

*Когда-нибудь съедится мир
До тихой квартиры, а то до палаты –
И станут ненужными латы
И даже парадный мундир!*

*Среди простыней, одеял –
Куда их повесить, куда их поставит?
И спросит наивная память:
– Неужто их ты надевал?
Неужто был ты кирасир –
Сказали наемни, лхой был рубака.
А нынче – халат и рубаха,
Потертые, впрочем, до дыр.*

*Забудется все: эскадрон,
И даже походы – такая безделка!
И только жена да сиделка
Пребудут до дня похорон...*

*Овчинкой окажется мир,
И только Россия, как прежде, просторна...
На звуки призывные горна
Поскачет иной кирасир.*

Бабки

*Давно посевшие прядки
Белее миткальных платков.
Сидят на скамеечках бабки
И кружево вяжут из слов.*

*Несуетны крупные руки,
Неспешен внимательный взор,
В речах – наставления внукам,
Частенько – и снохам укор.*

*У них, мол, немало изъянов,
С мужьями – не в душу душа.
– Ах, бабки! А к вам-то с диванов
Деды почему не спешат?*

*И в нашем подъезде, и в третьем,
И в каждом соседнем доме
Платки препираются с ветром,
А кепки-то где, не пойму?*

*– Ну что ты, голубчик, да разве
Нам надо тебе пояснять?
Под Брестом,
под Брянском, под Вязьмой
Осталось дедам двадцать пять.*

*На что мы теперь им, старухи?
Придумают, право же, вздор...
Несуетны крупные руки,
Неспешен задумчивый взор.*
Александр ВОРОНЦОВ, Тольятти

К 2017 году

*Зажали нам рты,
зашили нам глотки,
Не есть и не пить и дышать
не велят.
А сами коньяк, непаленую водку
И рябчиков, рябчиков, устриц едят.*

*И ездят, как прежде,
как встарь, в лимузинах,
Народ ненавидят, боятся его,
И смотрят кругом,
что еще бы повынуть,
Себя возвели в чин господ.*

*А мы кто?! Холопы – они нам кивают,
Бывает, что вроде стучат по плечам.
Не верьте,
такое и если бывает,
То только когда мы должны господам.*

*Должны свои жизни,
здоровье, квартиры,
Последние крохи свои и детей.
Когда им охота напаять мундиры,
Еще сановитей, еще попышней.*

*Но кто-то опять
норовит обмануться:
«Они не враги, его жаль, он сосед».
Они же заставят,
заставят вернуться...
Назад на 100 лет!*

Егор ИСТОМИН

СТРАНА ПИОНЕРИЯ

Встречи поколений

В школах Тольятти в феврале состоялись традиционные «Уроки мужества», посвященные Дню защитника Отечества. Пионерские объединения, работу которых организует образовательное учреждение «Диалог», в эти дни принимали в свои ряды новых пионеров.

Так, 17 февраля 2016 года в школе № 32 имени Сергея Ткачева прошел «Урок мужества», организованный силами Детского патриотического общественного объединения «Звезда», входящего в состав ТГДМОО «Пионеры Тольятти». На празднике присутствовали ветераны ВОВ военный сапер В.Е. Шапошников и П.П. Шмондин, участники боевых действий в Афганистане и Чечне В.Н. Абрамов, Герои Российской Федерации Г.С. Кириченко и А.В. Стержантов, а также заместитель председателя тольяттинской организации «Пионеры Тольятти» О.Е. Солтук.

Присутствовавшие слушали рассказы ветеранов о событиях военных лет времен Великой Отечественной войны и недавних вооруженных конфликтов в Афганистане и на Северном Кавказе. Был организован показ документального фильма о подвиге Героя России Г.В. Кириченко.

Юным пионерам, замирающим от волнения, красные галстуки повязали Герои России. Немногие нынче могут удостоиться такой чести! Ребята торжественно пообещали почетным гостям, что будут хорошо учиться, а также обязуются любить и защищать свою Родину.

А 18 февраля 2016 года в актовом зале школы № 15 прошел пионерский слет, посвященный памяти выпускника школы Игоря Тимофеева, погибшего в ходе боевых действий в Чечне.

В начале мероприятия в фойе школы военно-патриотический клуб «Патриот» развернул для ребят импровизированную экспозицию оружия и воинского обмундирования времен Великой Отечественной войны. Дети и подростки с увлечением знакомились с экспонатами. Здесь же под гармонь звучали известные песни: «Катюша», «Смуглянка», «День Победы» и другие.

Почетными гостями слета стали: председатель Самарской региональной общественной организации ветеранов боевых действий на Северном Кавказе «Держа-



Гости слета не только выступили с напутственными словами в адрес юных пионеров, но и говорили о том, что главное в жизни сегодня – это любовь к Родине и ее защита. Мама погибшего героя Лидия Федоровна Тимофеева поблагодарила организаторов слета и выразила надежду, что новое поколение пионеров будет достойным преемником поколения ветеранов ВОВ и воинов-интернационалистов.

Затем юным пионерам повязали галстуки почетные гости слета.

Пионерские слеты всегда оставляют яркое впечатление и вселяют надежду, что пионеры, вдохновленные примером мужества настоящих героев нашего города, станут честными и ответственными гражданами своей страны.

**Пресс-группа
Тольяттинской
пионерской организации**

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



«Русский лад» приветил

В начале марта состоялось заседание литературного объединения «Русский лад». Собравшиеся любители литературы узнали о новых книгах от их авторов С.Жигалова, В.Плотникова, Е.Чебакина. Обсуждение книг состоится позже.



Следующий номер «Трудовой Самары» выйдет 29 марта

Погода	Ночь 16.03 СР	День 16.03 СР	Ночь 17.03 ЧТ	День 17.03 ЧТ	Ночь 18.03 ПТ	День 18.03 ПТ	Ночь 19.03 СБ	День 19.03 СБ	Ночь 20.03 ВС	День 20.03 ВС	Ночь 21.03 ПН	День 21.03 ПН	Ночь 22.03 ВТ	День 22.03 ВТ
Облачность														
Атмосферное давление, мм	745 747	739 741	731 733	732 734	731 733	729 731	730 732	733 735	740 742	744 746	747 749	748 750	747 749	745 747
Температура воздуха, °С	-6 -8	-1 -3	-1 -3	-1 +1	-4 -6	0 +2	-5 -7	-1 -3	-10 -12	-2 -4	-11 -13	0 -2	-9 -11	0 -2
Ветер, м/с	С 4-6	З 1-3	З 2-4	С-З 4-6	Ю-З 1-3	Ю 3-5	Ю-В 0-2	С-З 2-4	З 0-2	Ю-З 1-3	Ю 1-3	Ю 1-3	Ю 1-3	Ю 5-7



Магнитных бурь нет. Все дни спокойные.

ТРУДОВАЯ Самара 12+

Учредитель:
Самарское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».
Адрес: 443099, г. Самара, ул. Венцека, д. 38, комн. 4-5
Газета зарегистрирована Поволжским межрегиональным территориальным управлением МПТР РФ. Свидетельство ПИ №7 – 1694.

Товарищ! Прочитай газету - передай другому!

И.о. редактора: В.В. Панарина
Верстка: В.В. Шестаков
Адрес редакции (для писем): 443100, г. Самара, ул. Галактионовская, 279, тел. 242-27-65.
E-mail: trud-samar@yandex.ru

Редакция не имеет возможности вступать в переписку, а также рецензировать и возвращать рукописи и иллюстрации. В газете могут быть опубликованы статьи для обсуждения, даже если редакция не разделяет точку зрения автора.

Издатель: АНО «Газета «Трудовая Самара». Юридический адрес издателя: 443099, г. Самара, ул. Венцека, д. 38, комн. 4-5. Фактический адрес издателя: 443100, г. Самара, ул. Галактионовская, 279.

Отпечатано в самарском филиале ООО «Типография «КП» г. Самара, ул. Клиническая, 257, т. 268-96-90
Тираж 20 000 экз. Цена договорная.
Заказ № 550 **Индекс 52449**
Подписано в печать 14.03.2016.
По графику: в 14.00. Фактически: 14.00
2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20